

Subject 本校與美國明尼蘇達大學交流記要

■ 醫研所 / 李孟智教授

一、背景：

美國明尼蘇達大學 (University of Minnesota) 創立於1851年，共有12個學院及超過135個系所，共有學生66,099人，含研究生25,527人。該校素有聲譽，尤以醫學、公共衛生、護理、心理、農業、化學、商管等領域著稱。

醫學院李孟智及陳進典等老師均曾在明大醫學中心進修。2007年經許健文主秘介紹，明大董事會Thomas Vaughan教授來校參訪，並安排陳家玉校長與該校醫學院Powell院長簽訂學術交流協定。同年本校獲得教育部獎勵特殊領域學門卓越計畫，由計畫主持人李孟智教授，邀請昔日明大公衛學院老師Professors Robert Kane and Rosalie Kane夫婦擔任學程計畫顧問，由於Kane教授夫婦均為世界一流學者，Kane並曾任公衛學院院長及醫學院教授，故也為本校安排日後實質交流計畫。

二、交流：

2008年由Professor Robert Kane安排本校學程教師訪問明大老人照護教育與研究相關單位，同時經醫學院曹昌堯院長委託李教授以醫學院國際交流委員會主委身分代為接洽醫學院交流事宜，經由明大醫學院國際醫學教育計畫主持人Professor Paul Quie安排，正式拜會當時醫學院Powell院長，相談甚歡，達成了醫學生及教師相互交流的共識，唯明大醫學院希望我方有明確的醫學生遴選辦法，以保障學習品質。經曹院長努力下，完成交流遴選標準與細則，同時應醫學研究所博士生交流之需求，將條文納入了醫研所研究生，並以備忘錄型式照會明大醫學院，頃獲該院通知表示欣然接受。2009年9月16-18日由陳家玉校長帶隊，與醫學系楊仁宏主任、醫研所賴德仁所長、老年醫學暨老年學研究中心顏啓華執行長及本人正式訪問明大醫學院，獲該方熱忱接待，除了確認從2010年起醫學系學生比照UAB模式進行交流外，也將就博士班研究生交流進行細部安排，這是本校醫學院實質交流之一大盛事。此行附帶收穫為明大老人中心(Center for Aging)及明大醫學中心家庭暨社區醫學科亦歡迎本校老師及醫師前往交流。

三、展望：

隨著地球村的世界潮流，本校醫學院繼與UAB之長遠交流後，得以邁步前進，深感意義重大，在此呼籲本校師生開闊視野，加強英文能力、爭取教育部和各基金會之經費支持及擴大歡迎海外師生來校及來院交流，使得本校早日晉升國際村一員。



與明大醫學院執行院長合影



與明大老化中心Robert Kane教授等人座談